



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI | № 99 (2628) | 27 апреля 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

Весна передовой агротехники

Колхозное крестьянство, воодушевленное постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства, стремится к тому, чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу, вырастить и убрать богатый урожай и тем самым дать нашей родине обилие сельскохозяйственных продуктов, поднять экономику колхозов и повысить свое благосостояние.

Главное в осуществлении этого стремления—внедрение передовой агрономической науки. Земля, которая навечно закреплена за колхозами, должна дать все, что она может. И первейшая обязанность колхозников—соблюсти все агротехнические мероприятия, которые способствовали бы поднятию плодородия почвы, неуклонному росту урожайности колхозных полей.

Передовые колхозы нашего района—«Вторая пятилетка», «Земледелец», «Сталинский пахарь», «Памяти Сизова» и многие другие при подготовке к весеннему севу прежде всего проявляют заботу о заготовке большого количества удобрений, хороших семян, правильном подборе почвы под различные культуры.

Но не во всех местах еще заботливо относятся к мероприятиям, повышающим урожай. Еще есть много руководителей колхозов и колхозников, которые недооценивают внедрение агротехники в своих артелях. Такие люди пользуются старыми, давно отжившими, дедовскими методами, надеясь на авось, может что и выйдет.

Об этом со всей яркостью говорит вчера опубликованное постановление районного Совета депутатов трудящихся «О фактах нарушения агротехники в вопросах подготовки к весеннему севу по колхозу им. М. Горького, Лужайского сельсовета». В результате безхозяйственности, нерадивого отношения председателя артели т. Соколова, безучастности к колхозным делам работающего там агронома т. Словьева в этом колхозе допущены грубейшие нарушения агротехники. До сих пор не обмолочено 4 гектара клевера, тогда как его нужно уже сеять, семена яровых культур сильно засорены, являются некондиционными и хранятся в огромной куче, что угрожает их гибели. Допускается смешивание двух сортов семян льна, что противоречит указаниям партии и правительства. Не начата яровизация картофеля. К удобре-

ниям относятся самым безответственным образом, разбрасывая их маленькими кучками по полям.

Совершенно правильно исполком райсовета осудил такое антиколхозное отношение к внедрению агротехники со стороны руководителей этого колхоза и предложил колхозникам обсудить нерадивое поведение т. Соколова. Также намечено провести в ближайшие дни ряд агротехнических мероприятий.

Исполком райсовета предупредил всех председателей сельсоветов и колхозов о том, что «установленные колхозам планы агротехнических мероприятий являются совершенно обязательными для исполнения» и потребовал организовать весенний сев так, чтобы весна 1941 года была весной передовой стахановской агротехники.

Большую роль должны сыграть агротехники. Они обязаны строго следить за выполнением агротехнических мероприятий, не допуская малейшего нарушения их. Заботливые агротехники, как товарищи Вахтанин, Баранова и другие, сейчас проводят большую работу по яровизации картофеля, подготовке к яровизации зерновых, их протравливанию, боронованию и подкормке озимых.

За последнее время в нашей газете было опубликовано ряд статей на агрономические темы. Агротехники должны строго руководствоваться советами специалистов, знакомить с ними всех колхозников. Необходимо также использовать тот богатейший опыт, который имеют передовые люди села—стахановцы, сумевшие в результате проведения агротехники добиться высоких урожаев.

Партийные, советские и комсомольские руководители, агрономы и земельные органы обязаны самым энергичным образом внедрять передовую агротехнику в наши колхозы, учить людей выращивать богатые урожаи зерновых, овощей и картофеля, помогать людям не только выполнять установленные планы урожайности, но и перевыполнять их и тем самым дать колхозникам полную возможность получить дополнительную оплату за свой стахановский труд.

Используя опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, все шире развертывая социалистическое соревнование, хорошо подготовившись к полевым работам, колхозы нашего района должны провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.



Северо-Западная граница СССР
Капитан Михаил Васильевич Семеничев, награжденный медалью «За боевые заслуги».
Фото А. Михайлова.
Фот. хроника ТАСС.

Первомайские радиопередачи

Интересная праздничная радиопередача устраивается 1 мая. С утра группа московских писателей начнет репортаж с Красной площади. Миллионы людей услышат рассказ о параде частей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Во время демонстрации состоится радиобеседа Красная площадь—столицы новых союзных республик. Будут передаваться записанные на пленку выступления известных всей стране буржуйки Алексея Семиволоса и машиниста Николая Лунина, выступят выдающиеся деятели искусства—лауреаты Сталинских премий. В течение дня состоится несколько праздничных концертов.

(ТАСС).

Награждение работников дорожного строительства № 1

За успешное выполнение строительства шоссейной дороги № 1 Президиум Верховного Совета СССР наградил строителей орденами и медалями Союза ССР.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 3 человека, орденом «Знак почета»—5 и медалью «За трудовое отличие»—18 человек.

(ТАСС).

В Совнаркомоме Союза ССР

О помощи правительства СССР пострадавшим от землетрясения в Гармской области Таджикской ССР

В целях оказания помощи населению Гармской области Таджикской ССР, пострадавшему от землетрясения, СНК СССР выделил для питания пострадавших необходимое продовольствие и отпустил в распоряжение СНК Таджикской ССР 2 миллиона рублей на оказание денежной помощи пострадавшим и 300 тысяч рублей на оперативные расходы.

В целях ликвидации последствий землетрясения в Гармской области СНК СССР отпустил СНК Таджикской ССР 12.500 тысяч рублей, из них

7.800 тысяч рублей на восстановление разрушенных зданий в Гарме и 4.700 тысяч рублей на восстановление разрушенных зданий и строительство в Гармском, Хаитском и Калайлябобском райцентрах Гармской области.

СНК Таджикской ССР и ЦК КП(б) Таджикистана разрешено освободить в 1941 году колхозы и колхозников пострадавших от землетрясения районов Гармской области от обязательных натуральных поставок и денежных налогов и сборов.

(ТАСС).

Награждение строителей большого Памирского тракта имени тов. И. В. Сталина в Таджикской ССР

За выполнение в рекордно-короткий срок задания по строительству высокогорной автомобильной дороги Сталинабад—Хорог Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР особо отличившихся на строительстве тракта колхозников, инженеров и техников, советских

и партийных работников Таджикской ССР.

Орденом Ленина награждено 15 человек, орденом Трудового Красного Знамени—55, орденом «Знак почета»—95, медалью «За трудовую доблесть»—126 и медалью «За трудовое отличие»—168 человек.

(ТАСС).

На дрейфующей льдине

Как сообщают участники высокоширотной воздушной экспедиции, в ледовом лагере № 3 не прекращается научная деятельность.

Стоит ясная зимняя погода. 25 апреля в 10 часов утра по московскому времени термометр показывал 20 градусов ниже нуля. К четырем часам дня температура упала до 28 градусов.

Полярники приступают к расчистке взлетной дорожки.

Это потребует большого и длительного труда.

Льдина дрейфует на восток со скоростью 5 километров в сутки, а за последние 36 часов предвинулась на одну милю к югу.

Участникам экспедиции приходится работать очень много. Радисту Макарову, например, удается отдыхать не больше двух часов в сутки.

Старт вылета из лагеря № 3 намечается на 29—30 апреля.

Предмайское социалистическое соревнование

ЗАГОТОВИЛИ 13.000 КУБОМЕТРОВ

Бригада Ивана Семеновича Ложкина состоит из шести человек. В нее входят, кроме самого бригадира, Пехотин, Сабитов, Калинин, Романов и второй Иван Ложкин. Они работают на Тоншаевском лесном участке, занимаясь погрузкой древесины на тракторы.

Вся древесина, которую заготавливают лесорубы участка, идет через руки этих возчиков. За сезон они погрузили более 13.000 кубометров, которые отправлены на платформах для нужд страны.

Этого успеха грузчики достигли благодаря рационализации в погрузке. Улучшение принадлежит мысли самого бригадира.

В. Пехотин.

84.000 КИЛОМЕТРОВ БЕЗ РЕМОНТА

Шофера Матенков и Виноградов—одни из лучших в гараже Сяевского комбината. Они твердо придерживаются установленного графика и заботливо берегут машину.

На своей машине «ЗИС» они наездили без капитального ремонта 84 000 километров, на 14 тысяч километров больше нормы. Резина этой машины при осторожной езде прошла 48 тысяч километров при норме 36 тысяч. Несмотря на то, что сроки капитального ремонта машины и износа резины давно уже прошли, Матенков и Виноградов водят машину без простоя.

Замечательно работает и другая пара шоферов—Громов и Щепин на машине той же мар-

ки. Машина прошла 36 тысяч километров, то есть выходила норму носки резины, но резина еще крепка, и шофера надеются довести пробег на ней до 45 тысяч километров.

Особенность работы Громова и Щепина также заключается в том, что они показали объем работы на газ генераторе. При норме 25 тысяч километров машина прошла без капитальной разборки газогенератора уже 30 тысяч километров и продолжает ходить не снижая скорости.

В предмайском социалистическом соревновании эти две пары шоферов занимают первое место в коллективе Сяевского гаража.

М. Голиков.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПАРТОРГАНОВ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В райпотребсоюзе

I. О ПОДБОРЕ, ВЫДВИЖЕНИИ И ВОСПИТАНИИ КАДРОВ

Важнейшим в докладе секретаря парторганизации райпотребсоюза тов. Бородина и в выступлениях на партсобрании был вопрос о подборе, выдвижении и воспитании кадров.

— 31 отчетный период, — говорит тов. Бородин, — мы выдвинули на руководящую работу ряд товарищей. Например, бывшего председателя райкоопса тов. Чаркина выдвинули заместителем председателя райпотребсоюза по заготовкам, тов. Воробьеву из заместителей председателя райкоопса — председателем райкоопса, тов. Юдина из продавцов — директором раймага и т. д.

Дальше тов. Бородин рассказал, что выдвинутые товарищи хорошо справляются со своими задачами, оправдывают доверие партийной организации, пользуются большим авторитетом.

Заниматься подбором и выдвижением кадров — это еще не все. Надо, чтобы выдвинутые товарищи повышали свои знания, овладевали бы большевиком.

II. О ПРОДАЖЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

По этому вопросу секретарь парторганизации сказал:

— С вовлечением товаров широкого потребления дело замирает.

Это же подтвердил выступающий в прениях тов. Слепнев.

Заявлять так, когда вышло постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», устраняющее все помехи в развитии местной промышленности, просто не уметь использовать те возможности, какие имеются у нас.

Потребкооперация должна иметь в продаже колеса, телеги, стулья, кадки и другие необходимые товары, но этого в магазинах нет. Даже редко можно встретить тубаретки и горшки. А сельпо вообще не торгует никакими товарами, выработанными местной промышленностью.

Нельзя сказать, что промкомбинат не вырабатывает товаров. Они есть. Но в продажу их пускать стыдно. Кадки рассохлись и лежат на базе. Крышки у столов сделаны из сучковатого дерева и плоха их облицовка. И такой стол стоит 67 рублей. Вахтанский же лесозавод выпускает такие же столы с лучшей отделкой стоимостью 37 рублей. Промкомбинат стоимость выработки кадки довел до 30 рублей вместо 14 руб-

Однако об овладении марксистско-ленинской теорией коммунистов и в докладе и в прениях указывали вскользь. Правда, коммунисты тт. Юдина, Слепнев и Рыбаков признались, что они плохо работают над собой.

Выступившие в прениях подвергли резкой критике тов. Варичей, которые плохо изучают историю ВКП(б). В частности, они потребовали от тов. Слепнева серьезнее отнестись к овладению большевиком.

Что коммунисты медленно повышают свой идейно-политический уровень, в этом большая вина секретаря парторганизации тов. Бородина и его заместителя тов. Паршакова. Они не сумели организовать дело политической подготовки коммунистов.

Не занимаясь повышением своего политического уровня, коммунист тов. Горшечников систематически пьянствует и тем самым позорит высокое звание члена партии.

лей. Ясно, что такой товар не пойдет.

Вопрос с ценами до сих пор не урегулирован. Кто сколько вздумает, тот столько и берет за свой товар. Между торгующими организациями, с одной стороны, и промкомбинатом и промышленной кооперацией — с другой, идут беспринципные споры, приводящие к подрыву торговли и выпуска товаров широкого потребления.

Мероприятия, предусмотренные в становлении Совнаркома и ЦК ВКП(б), направленные к дальнейшему серьезному улучшению снабжения трудящихся, к дальнейшему подъему товарооборота, к ликвидации лишних перевозок. В решении этих задач немалая роль принадлежит и работникам торговли.

Однако об этом на партийном собрании почти не говорили. Здесь речь шла больше о поставщиках товаров. А между тем, какую инициативу проявил в этом деле секретарь и в целом парторганизация — ничего не было сказано. Как идет расширение продовольственных товаров, свинокорм, лов рыбы, птицеводство, заготовка и переработка овощей и ягод тов. Бородин в своем докладе почему-то ни словом не обмолвился.

Советский потребитель ждет от работников кооперативной торговли умелой работы, удовлетворения повседневных своих нужд.

А. МИХАЙЛОВ.

ХРОНИКА ВЫБОРОВ

Отчетно-выборные собрания уже прошли в 46 первичных парторганизациях. Только в 6 организациях работа партбюро и секретарей признана неудов-

летворительной. Почти половина секретарей парторганизаций, где прошли отчетно-выборные собрания, избрана вновь.

Об ошибке одной комсомольской организации

Широко славился солдатихинский колхоз урожаем. Здесь почти каждый гектар давал сто пудов хлеба. Из года в год укреплялась экономическая мощь колхоза. В 1939 году была приобретена паровая мельница с пропускной способностью 30—35 пудов в час. Обогатился колхоз и общественными постройками. Около скотного двора построен обширный пруд, в котором разводится рыба.

Изменился и сам облик села. Колхозники живут в красивых домах, почти у каждого в квартире цветы. В прошедшие годы колхозники получали более 5 килограммов зерна на трудодень, да много овощей, кормов для скота и т. д.

В этом колхозе люди расчетливые, хозяйственные, знающие дело. Они строго соблюдают агротехнику, учитывают поправки, вносимые природой в установленные сроки.

Колхоз имеет и замечательные природные условия: хороший выгон для скота, обширные дуга, лес, речка, земли новые и хорошо удобренные. Такому колхозу давно можно бы стать миллионером. Однако об этом колхозе ныне слывет другая слава. В прошлом году, несмотря на повсеместную урожайность в колхозе снят урожай ржи 12 центнеров с гектара, а овса всего 7 центнеров.

Колхозники получили на трудодень только по 1,4 килограмма зерновых.

Почему такое резкое снижение в урожайности в этом колхозе? Дело в том, что председатель колхоза Захар Шумихин, увлекшись успехами, занался, перестал интересоваться колхозной экономикой, занялся пьянкой. В пьянку втянул кладовщика Алексея Белых и еще ряд колхозников. Перестал читать газеты, книги о применении аг-

ротехники и слушать никого не хотел.

Весной в прошлом году за качеством работы никто не следил, и трактористы до того углубили пахотный слой, что выворотили неудобренную землю, а нормальный пласт похоронили. Кроме того пахали и заделывали землю с орехами. Ясно, от такой «обработки» хорошего урожая ждать было нельзя. Овес был посеян без проверки в семенной лаборатории, всхожесть которого оказалась низкой.

Некоторые начали поговаривать, что с Захаром Шумихиным далеко вперед не уйдешь. Неужаст он им. За эту мысль ухватилась комсомольская организация. Собирается собрание членов ВЛКСМ. Ставится вопрос о смене председателя колхоза, где заносится в протокол:

«Снять с руководства колхозом председателя тов. Шумихина за пьянку и беспхозяйственность. И за субъективизм с тов. Шумихиным снять с работы кладовщика Белых Алексея Аксеновича».

Решено — сделано. Надо будет проводить в жизнь свое постановление. Через 4 дня собирается общее колхозное собрание. На повестке дня первым вопросом стоит: «Обсуждение решения комсомольского собрания».

По этому вопросу никаких рассуждений не было. Собрание согласилось с доводами комсомольской организации — сняло с работы председателя колхоза и кладовщика. Вместо Шумихина избирают председателем комсомольца тов. Каргапольцева. Тут же на собрании вручили печать новому председателю. Затем вскоре состоялась и настоящая передача дел.

Правильно ли поступила комсомольская организация, решив снять с работы председателя?

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ В ГАЗЕТЕ (С совещания сясских корреспондентов)

Недавно на Сявском комбинате было проведено совещание корреспондентского актива о задачах печати в связи с реализацией решений XVIII партийной конференции. Участники совещания — рабочие и специалисты, авторы ряда статей дали ценные указания по сущности экономических вопросов на страницах районной газеты.

— В материалах, которые мы даем для газеты, — указывал т. Друзьевский, — нужно привлекать читателей вкус к экономике, учить их вникать в планирование, учет и методы эксплуатации оборудования. От автора требуется не только ярко описать факт, но и полнее отразить точку зрения, которую он выдвигает. Только тогда статья доходчива и действительна, когда она написана убедительно, со знанием дела. Лично я наметил написать серию статей по вопросам экономики.

— Совершенно правильно, — поддерживает т. Швинтин, — специалисты должны знакомить рабочих с тем, какие материальные ценности производят эти рабочие своим трудом. Ес-

ли мы пойдем о том, что человек работает по-стахановски, то следует указать, сколько он выпустил изделий и сколько на это можно приобрести материальных благ для общества. Самая доходчивая агитация — это агитация местными фактами путем их анализа и сопоставлений.

Далее т. Швинтин рекомендует больше писать о нормировании и заработной плате. Эти важнейшие вопросы еще не получают внимания сясевой общественности. На лесных участках и в цехах есть случаи неправильного нормирования и начисления заработка.

Специалист лесного отдела т. Киреев внес два ценных предложения. Он советует ввести в газете техническую страницу для обмена опытом и печатать сводки о работе промышленности района.

— Очень интересно знать, как работают соседние предприятия, — говорит он. — При соревновании сопоставление необходимо.

Насколько полезны статьи о рабочем изобретательстве, привел пример т. Гаврилов. Прочтя в газете о том, как в Шахунском ВРП освоили изготовление метчиков, сясские слесари переняли опыт шахунцев и стали изготавливать метчики тоже самостоятельно.

Нет, не правильно. В Уставе ВКП(б) говорится: «Комсомольские организации имеют право широкой инициативы в обсуждении и постановке перед соответствующими парторганизациями всех вопросов работы предприятия, колхоза, совхоза, учреждения, связанных с задачами устранения недостатков в деятельности последних и оказания им необходимой помощи в улучшении работы...»

Комсомольская организация ни в коем случае не должна действовать через голову парторганизации. Обо всех безобразиях Шумихина она обязана бы сообщить парторганизации, райкому партии, исполкому райсовета, последние бы могли поставить вопрос о смене председателя.

Но этого не было сделано. Секретарь комсомольской организации тов. Белых и в целом комсомольская организация допустили грубую ошибку.

Настоящий комсомольский руководитель не должен подменять партийную организацию, а быть помощником, оказывать ей всяческую помощь.

Роль комсомольской организации в колхозе велика. Особенно там, где нет партийной организации. Об этом надо РК ВЛКСМ вдумчиво растолковать комсомольским руководителям. К сожалению, секретарь райкома комсомола тов. Зарубина, зная об ошибках комсомольской организации, не указала секретарю тов. Белых на неправильные действия. Наоборот, она считает, что тут ничего особенного нет и вроде инициатива эта заслуживает одобрения.

Партийные организации обязаны руководить комсомольскими организациями, повседневно вникать и направлять их работу.

Ал. Перминов.
Колхоз «ОГПУ»,
Верховского сельсовета.

Корреспондент т. Рябков рекомендует организовывать коллективные корреспонденции. По его мнению, когда в цех придут три сведущих товарища, посмотрят и посоветуются с мастерами, то может быть хорошая статья.

Кроме того, т. Рябков указал на то, что руководители отделов комбината не достаточно внимательно относятся к выступлениям в печати. По некоторым статьям они делают просто личные выводы, а статьи с рационализаторскими предложениями забывают. Для того чтобы изжить этот недостаток, редакция должна настойчиво требовать ответственности, а если нужно, то выступить в защиту автора.

Участники совещания тт. Колотильщиков, Куклева, Прындиков и другие отмечали недостаток литературных материалов на местные темы. Они рекомендуют больше печатать очерков, рассказов и особенно фельетонов. По их мнению, фельетон это самая доходчивая форма газетной критики.

Все сясские корреспонденты выражают желание укрепить связь с редакцией. Жизнь лесного городка должна быть отражена в печати полно и красочно, такой, какая она есть.

Агротехник—борец за высокий урожай

За передовую агротехнику

От того, насколько полно и качественно будут проведены агротехнические мероприятия на полях колхозов, зависит получение высокого урожая. Качественное проведение этих мероприятий в колхозах возложено на нас, агротехников.

В своем колхозе «Работник земли» агротехником я работаю с 1936 года. Колхозники сейчас наглядно убедились в пользе агротехники. Из года в год все больше и больше применяется минеральных и местных удобрений, новые приемы агротехники—яровизация и другие. В этом году мы должны получить высокий урожай. Как мы намечаем добиться этого, как подготовился к весеннему севу наш колхоз? Семена у нас имеют хорошую всхожесть, влажность нормальная, 2 раза были пресортированы на триумфе. Сейчас производили сортировку овса на триере. В этом году на площади 10 га будем проводить яровизацию овса и на одном гектаре картофеля. Колхозники закреплены в 3 звена. Между звеньями заключены социалистические догово-

ра, каждое звено имеет свое задание и агроплан.

Звено Полетаева Василия Андреевича взяло обязательство вырастить не менее 10 центнеров с гектара пшеницы, вместе с 8 центнеров пшеницы и 200 центнеров с гектара картофеля. Это звено вывезло на свой участок под пшеницу 80 возов навоза и под картофель 120 возов.

Для опыта получения высокого урожая яровой пшеницы, которая у нас раньше рождалась плохо, в этом году мы проводим опыт действия навоза на ее рост. На один гектар под пласт будет внесено 40 возов навоза, а на второй гектар навоз будет вложен сверху после посева. И все это будет сравниться с урожаем без внесения навоза.

Недостатком в подготовке к проведению весеннего сева в нашем колхозе является то, что мало завезено минеральных удобрений и недостаточно заготовлено торфа. Внесение их будет пополнено за счет подкормки.

А. Полетаев,
агротехник колхоза «Работник земли», М.Полдневского сельсовета.

Провожу опыты

Правление нашего колхоза уделяет большое внимание подготовке к весеннему севу. Семена имеются полностью, отсортированы и доведены до посевных кондиций. Районная контрольно-семенная лаборатория разрешила производить посев имеющимися в колхозе семенами.

Хорошо идут и остальные виды подготовки к севу. Машины и сельскохозяйственный инвентарь отремонтированы полностью. Лошади поставлены на откорм, сброя приведена в порядок. Как инвентарь, так и лошади закреплены за ездюками.

В весеннем севе большое внимание будет уделено проведению агротехники. С 25 апреля начинаем яровизировать картофель. Помещение уже подыскано, в нем мы устраиваем стеллажи, на которых будет разложен картофель. В этом году

Пополнение тракторного парка

Шахунская МТС получила еще пять новых газогенераторных тракторов «СТЗ—НАТИ». Они передаются в отряды, которые будут работать в Акатовском, Черновском и Пристанском сельсоветах, и один трактор будет передан в машинно-сенокосный отряд.

Также и Хмелевницкая МТС получила три новых газогенераторных гусеничных трактора.

Лекция для читателей

Райбиблиотека провела вечер со своими читателями. На нем литератор средней школы №1 тов. Тихонов сделал лекцию о В. В. Маяковском. Затем учащиеся старших классов прочитали ряд произведений Маяковского.

впервые я решил проводить опыты с удобрениями. Буду испытывать действия на урожай льна фосфоритной муки, внесенной по черенку.

На полях заложены навозно-торфяные компосты. Влияние этих компостов в сравнении с чистым торфом и навозом будет учитываться с посева озимых этого года.

На лучшее проведение агротехнических мероприятий весной и применение опытной работы в колхозах призываю всех агротехников нашего района.

И. Вахтанин,
агротехник колхоза «Памяти Сизова», М.Полдневского сельсовета.

Слова и дела

Прошло около двух недель с тех пор, как председатель колхоза «Труженик» Русов информировал исполком сельского совета о том, что их колхоз хоть завтра готов начать сев и что осталось устранить лишь мелкие неполадки. Но так ли это на самом деле? Обратная сторона медали показывает иную картину. Не только мелочи, а и крупные дела в колхозе еще не тронуты.

25 апреля еще не был составлен производственный план. Счетовод Павел Сальмин говорит, что он свое дело сделал. Остальное же без участия руководителей бригад он не может разрабатывать. А бригады Федор Смирнов и Владимир Русов сылаются на счетовода и выставляют всевозможные причины, чтобы оправдаться. Звенья хотя и намечены, но еще не укомплектованы, земельные участки не выделены, заданий и агропла-

Приступили к яровизации картофеля

25 апреля колхоз им. Литвинова приступил к яровизации картофеля на площади 1 га. Семена картофеля сорт «Вальтман» высокого качества. Помещение, где будет проводиться яровизация, подготовлено сухое и светлое. Температура в нем нормальная. Картофель разложен на специально подготовленных стеллажах.

За картофелем, который яровизируется, ухаживает звеньевая Нина Чистякова. Она взяла обязательство собрать в этом году урожай картофеля не менее 150 центнеров, вместо 115 по плану.

Звено будет производить посадку по яблечной вспашке. При обработке и уходе звено решило применить все правила агротехники. Звено Нины Чистяковой соревнуется со звеном Анны Пшеницыной, которое также намерено получить высокий урожай зерновых культур и картофеля путем применения всего комплекса агротехнических мероприятий.

Л. Кукушкин,
агротехник колхоза им. Литвинова, Б.Ширковского сельсовета.

Сеют клевер

Колхозы один за другим начали выходить в поле рассеивать клевер по озимям. Вслед за колхозом им. Леваневского (Луайки), им Буденного (Акалы) приступил к севу клевера и колхоз «Всходы Ильича», Верховского сельсовета. Здесь 24 апреля было уже посеяно 13 гектаров.

В связи с похолоданием сев приостановился, но заботливые колхозы продолжают готовиться к севу: проводят яровизацию овса, закладывают под яровизацию картофель, тщательно сортируют семена и т. д.

нов нет. О постановлении партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозники не знают. Сами руководители бригады и члены правления колхозов о нем имеют смутное представление.

Неслучайно после этого в «Труженике» совершенно ослабла трудовая дисциплина. Люди идут, кто куда вздумает. Подготовки к весне совсем не чувствуется. Если в прошлом году здесь работа шла дружно и организованно, средний урожай по колхозу был получен около 100 центнеров, то теперь и признаков нет того, чтобы велась борьба за более высокий урожай.

В проходах скотных дворов и конюшен слой навоза достигает 2 метров. Зимой его совсем не вывозили и сейчас не думают о том, чтобы строить навозохранилища и убирать навоз из дворов. Дело дошло до того, что скот спивает в постолах упирается. О торфе и говорить не стоит. Его не заготавливали. Семена овса некон-



Член колхоза им. М. Горького, Ново-Шоринского сельсовета, Екатерина Григорьевна Муравьева (вторая слева) проверяет тетрадь своих детей. Тов. Муравьева имеет 7 детей.

Фото И. Сенатова.

Юннаты готовятся к севу

Земля еще мерзлая и снег не совсем стаял, но юные полеводы не забывают о своем пришкольном участке. Они ходят по колхозным избам, собирают золу. За два дня юннаты собрали 80 килограммов золы и заботливо уложили ее в сухое место.

Учащимся нашей школы родители и правления колхозов подготовили несколько сортов семян. Сейчас весь коллективом школы проверяет

семена на всхожесть. Есть договоренность с правлением колхоза о выделении нам лошадей для вспашки участка, а остальное сделаем все сами.

Наши ученики соревнуются между собой за высокий урожай зерновых, бобовых, картофеля, овощей, за право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в павильоне юннатов.

М. Борисова,
заведующая Полетаевской начальной школой.

Досрочная сдача яиц государству

В колхозе «Красный пахарь» первым приступило к сдаче яиц государству хозяйство Николая Захаровича Торопова. За ним начали сдавать и остальные 22 хозяйства.

На сегодня колхозники полностью рассчитались с государством по яйцепоставкам, сдав по 50 штук с хозяйства.

Досрочно организована сдача яиц и по колхозу. Уже государственный план по яйцам выполнен на 50 процентов. Председатель колхоза Егор Иванович Бровкин и правление колхоза принимают все меры, чтобы в ближайшие дни выполнить план яйцепоставок.

Подготовка к производственному совещанию

Производственное совещание для рабочих паровозного депо стало необходимой потребностью. На нем обсуждаются самые жизненные вопросы того или иного цеха.

Для того, чтобы еще активнее проходили эти совещания, мы тщательно готовимся к ним. Рабочим и инженерно-техническим работникам объявили, что на будущем совещании будут поставлены доклады станинщиков тт. Бородулина, Голубева и Кислицина о бережном обращении с оборудованием, инструментами и материалами.

Нет сомнения, что совещание пройдет активно. Кириллов.

диционные. Их нужно немедленно сортировать, иначе придут в негодность. К яровизации и протравливанию ничего не подготовлено.

— Ну, чем же тут можно хвалиться. Совсем врасплох застала нас весна в нынешнем году, а все оттого, что правление вожжи ослабило, пустило все на самотек,—говорит колхозник Матвей Иванович Соловьев.

— Ведь подумать только, из 20 телег исправных всего лишь 4, остальные совсем развалены. Машины, плуги, бороны—все это можно было бы отремонтировать с осени, а теперь бы только проверить да подправить, чего не хватает, но ведь у нас до этого не додумались. Вот и остались сидеть, как рак на мели,—упрекали колхозники себя и правленцев.

Они правы. Если большая часть людей всю зиму была в лесу, то кузнецы Григорий Смирнов и Петр Русов околачивались дома, а к ремонту не приступали до последних дней.

Недавно они заявили, что одни не справятся, пришлось объявить аврал и выделить в помощь целую бригаду колхозников.

О том, что работают здесь неспеша, вразвалку говорят и такие факты. На поле осталось немолоченными 4 конны ржи. Что в них осталось от мышей—может быть одни корешки? Даже при таком большом скоплении работ не чувствуется, чтобы в колхозе ускоряли подготовку к севу.

Теплым солнечным днем 24 апреля у правленческого дома, у кладовых, на крылечках и завалинках сидят много колхозников и колхозниц, и никто из них не тревожится за судьбу будущего урожая. Все чувствуют себя спокойно, праздно, а дел непочатый край.

Русская пословица гласит «один раз солгал, в другой не поверят». В заверенье председателя колхоза «Труженик» тоже трудно верить после этого.

Ив. Патракев,
Извальский сельсовет.

Оберегать строения и имущество от пожаров

Шахунская поселковая пожарная охрана, перестраивая работу в соответствии с решениями XVIII партийной конференции, ставит своей задачей в 1941 году не допустить ни одного случая пожара.

Выполнить эту задачу одним усилием пожарных работников немислимо. Для этого требуется повседневная помощь всех организаций и трудящихся поселка по охране государственного, общественного и личного имущества от огня. Но на деле далеко не все занимаются по-настоящему вопросами охраны имущества от огня.

В поселке имеется 5 водоемов, из них 3 пришли в негодное состояние. На один пруд не имеет площадки для установки пожарной машины. На рабочем поселке по улицам через овраги нет мостов, а где они и есть, то поломанные, по ним с машиной не проедешь. В результате пожарная охрана не сумеет оказать быструю помощь на рабочем поселке. Обо всем этом хорошо известно председателю поселкового Совета тов. Походяеву, но мер к устранению недостатков он не принимает.

Немалую роль в противопожарном отношении играет озеленение поселка лиственными, декоративными деревьями. Но и этим не занимаются ни поселковый Совет, ни руководители предприятий и учреждений.

XVIII партконференция большое внимание уделила вопросу чистоты на предприятиях. Как же на наших предприятиях выполняют это указание? Около машинно-тракторной мастерской и МТС валяются щепки, бочки с мазутом и прочий мусор, который является опасным в противопожарном отношении. Директор МТМ тов. Бураков, видимо, не учел уроков 1938 года, когда в результате беспечного отношения к пожарной охране были нанесены государству большие убытки от огня. На складах мехлесопункта царит полный беспорядок. Лес в штабелях как следует не укладывается, разрывы между штабелями в проти-

вожарном отношении не выдерживаются. Всюду валяется щепка и опилки. В коммунальных домах райсовета имеется ряд неисправных отопительных приборов. Заведующему райкомхозом т. Горохову все это известно, но он равнодушен к этому.

Неотложной задачей является сейчас всемерное усиление против жары и безопасности во всех предприятиях, учреждениях и частных домах. К каждому водоему должен быть устроен пожарный подъезд. Для быстрой ликвидации мелких пожаров около жилых домов и общественных зданий нужно иметь кадку с водой и лестницу. Тщательно провести очистку улиц и прогоров между домами от мусора. Вдоль улиц, а также в прогорах между домами произвести посадку быстрорастущих деревьев лиственных пород.

Пожар лучше предупредить, чем его потушить. В быту, на работе надо соблюдать правила противопожарной безопасности, держать в исправном состоянии отопительные приборы. Своевременно производить очистку труб от сажи, заменять железные дымоходы кирпичными. А ведь неисправность отопительных приборов, железные дымоходы, горевшие сажки — все это является наиболее частыми причинами пожаров. Также в запрещенных местах не нужно курить, бросать незатушенные папиросы, спички. Не допускать захламленности чердаков жилых домов различными горючими предметами, не выбрасывать золы и углей на улицу, предварительно не заливая их водой. Большой процент пожаров происходит от шалости детей с огнем, из-за недосмотра за детьми со стороны родителей.

Бережь общественную собственность от пожаров — значит вести борьбу за выполнение народно-хозяйственного плана третьей сталинской пятилетки, укреплять социалистическое хозяйство, крепить обороноспособность страны Советов.

В. МАЛИНИН,
политрук Шахунской поселковой пожарной команды.

Шахматный матч-турнир

25 апреля был день доигрывания неоконченных партий. Ботвинник, играя с Болеславским, вынудил чемпиона Украины сдать. Этой партией Ботвинник закончил матч с Болеславским со счетом 3:1 в свою пользу.

Партия Керес — Бондаревский снова отложена в выигрышном для Кереса положении. Отложена

также партия Смыслов — Лилиенталь.

После 18 туров и дня доигрывания впереди Ботвинник, имеющий 11 очков из 17, за ним Керес — 8 очков из 16, далее идут Бондаревский — 7,5 из 16, Лилиенталь и Смыслов — по 7 очков из 15 и Болеславский — 7,5 очка из 17.

(ТАСС).

Весенний сев

На полях страны в четвертой пятидневке апреля засеяно 4.163 тысячи гектаров яровых. Всего на 20 апреля засеяно яровыми 14 888 тысяч гектаров.

(ТАСС).

Лекция

28 апреля в 7 часов вечера в помещении парткабинета райкома ВКП(б) состоится лекция на тему: «Кутузов — как великий полководец». Лектор т. Коротков.



Туземная французская кавалерия генерала де Голля на фронте в Ливии. Фотохроника ТАСС.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 25 апреля)

На греческом фронте германские части заняли, согласно сводке германского командования, Фермопилский горный проход. Как передает афинский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, сообщения с греческого фронта свидетельствуют о том, что германская армия продвигается осторожно, ожидая прибытия тяжелого вооружения, прежде чем начать широкое наступление в Южной Греции.

Многочисленные германские самолеты бомбардировали греческие порты, аэродромы и суда.

В ночь на 25 апреля германские бомбардировщики вновь атаковали военный порт Портсмут (Южная Англия). Дальнейшие налеты германской авиации были направлены против важных в военном отношении объектов, расположенных на восточном побережье Англии.

Английская авиация в ту же ночь оперировала над побережьем Северной Германии, Норвегии, Голландии и Бельгии. Основными объектами бомбардировки явились германские военно-морские базы в Киле и Вильгельмсхафене.

Сообщая подробности недавних налетов английской авиации на Брест (Франция), агентство Рейтер утверждает, что два германских ливкоря, укравшихся в Бресте, повреждены бомбами.

В Северной Африке, в районе Тобрука, отмечается активность разведывательных отрядов. Активно действовала на всем ливийском фронте английская авиация.

В Восточной Африке основные операции попрежнему развертываются в секторе Десса (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

За границей

Ратификация Пакта о нейтралитете между СССР и Японией

Император Японии 25 апреля 1941 года ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве уполномоченными СССР и Японии, и одобрил декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными.

Одновременно, 25 апреля 1941 года, Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал пакт о нейтралитете меж-

ду СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве уполномоченными СССР и Японии, и одобрил декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными.

Таким образом, согласно статье Третьей Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, Пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года.

(ТАСС).

Речь Хэлла

Государственный секретарь США Хэлл выступил на собрании «Американского общества международного права» с речью. Хэлл критиковал тех деятелей США, которые «считают, что у США нет необходимости оказывать сопротивление до тех пор, пока вооруженные силы противника не пересекут границу Западного полушария». По словам Хэлла, события с предельной ясностью показали,

что безопасность Западного полушария и США требуют оказания сопротивления в любом месте, где оно может быть наиболее эффективным. Поэтому, помощь Англии и ее союзникам должна оказываться без всяких колебаний.

Хэлл указал, что усиление обороны США потребует напряженных усилий и жертв со стороны населения.

(ТАСС).

Речь морского министра США Нокса

На собрании Ассоциации издателей газет выступил с речью морской министр США Нокс, выразивший неудовольствие в отношении советского японского пакта о нейтралитете.

Уже несколько месяцев, сказал Нокс, почти совершенно нет никакой прямой связи между США и государствами Европы, за исключением Англии. Против пароходов, которые курсируют по этому единственному пути, брошен сильный флот подводных лодок, быстроходные надводные рейдеры и огромные соединения тяжелых бомбардировщиков. Потери судов неуклонно растут и притом быстрее, чем их можно возместить.

Средиземное море, которое являлось обычным путем для океанской торговли США, стало теперь запретной зоной. Африканский континент не имеет портов, которые США могли бы использовать для своей торговли. Куда бы ни двинулись США, они всегда встретят воды, кишмящие вражескими рейдерами.

Если битва за Атлантический океан, продолжал Нокс, будет проиграна Англией и она будет побеждена, то изоляция США станет полной. «Если Англия падет, то Соединенным Штатам придется сделать выбор: сдаться или воевать. Мы будем воевать... следовательно, мы должны, в конце концов, воевать, если мы не найдем и не осуществим такие меры, которые дадут возможность Англии выиграть войну без нашего участия в сражениях».

Далее Нокс сказал: мы заявляем, что нельзя допустить победы над Англией. Мы обязались добиться этой цели. Зайдя уже так далеко в этом направлении, мы можем только идти дальше. Мы не можем допустить, чтобы наши товары спускались на дно Атлантического океана, иначе мы будем разбиты. Мы должны выполнить наши обещания о помощи Англии. Мы должны довести дело до конца.

(ТАСС).

Заявление греческого посланника в США

Греческий посланник в США Диамантопулос заявил представителям печати, что греки будут продолжать вести войну с островов. Диамантопулос призвал увеличить военную помощь США грекам.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, председатель Ассоциации помощи грекам в войне Скурас заявил, что из оккупированной немцами части Греции выехал на острова один миллион греков. Скурас указал, что английская помощь Греции была недостаточной.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

Объявление

Все предприятия, организации и учреждения района в период до 1-го мая 1941 года дополнительно к регистрации фондов зарплат и штатных континентов обязаны зарегистрировать в райфинотделе сметы административно-хозяйственных расходов, фонды зарплат на нештатных работников.

Порядок регистрации объявлен в газете «Горьковская коммуна» от 19 апреля 1941 года № 92.

Райфинотдел.